
 
 
 
 
 

ПОРАСТАО И БРОЈ ПОРОДИЧНИХ ПЕНЗИОНЕРА 
 
Број корисника породичних пензија у Србији порастао је током прошле 

године, наводе у Републичком фонду за пензијско и инвалидско осигурање 
(ПИО). То поткрепљују подацима да је 2013. године право на породичну 
пензију остварило 59.752 корисника, што је у односу на 2012. годину 
повећање од 1.254 пензионера. На недоумице којих је последњих дана било у 
јавности по питању стицања права на породичну пензију и његовог укидања, 
у Фонду ПИО наводе да, уколико се корисник породичне пензије запосли, 
односно склопи било који вид уговора о раду или заврши школовање исплата 
породичне пензије му се обуставља. 

Просечна породична пензија, према подацима из јануара ове године, 
износила је 19.017 динара. Према подацима из јануара 2014. године, од 
укупно 1.725.195 пензионера, породичну пензију прима 367.199 корисника.
   

Како се добија породична пензија 
 
Право на породичну пензију имају чланови породице после смрти 

корисника пензије. Супружници могу да остваре право на породичну пензију 
када наврше прописане године живота само ако су били у брачној заједници, 
док деца имају право на породичну пензију ако испуњавају прописане услове, 
без обзира да ли су њихови родитељи били у брачној или ванбрачној 
заједници.             
 Брачни друг из разведеног брака може да оствари право на породичну 
пензију ако му је судском пресудом утврђено право на издржавање, за 
онолико времена колико је у пресуди назнaчено.  

 
Уколико је у питању ванбрачна заједница, супружник преминулог нема 

право да наследи породичну пензију. 
Удовица стиче услов за породичну пензију са навршених 51 годину и 

шест месеци живота, а удовац испуњава услов са навршених 56 година и 
шест месеци живота.  Уколико је удовица до смрти брачног друга навршила 
45 година живота, породичну пензију ће остварити када наврши прописане 
године живота. Законом о ПИО предвиђено је да се ова старосна граница за 
одлазак у породичну пензију подиже за по шест месеци годишње до 2017. 
године када ће услов за удовицу бити навршене 53 године, а за удовца 
навршених 58 година живота. 

Услови за породичну пензију 
Година 
одласка 
у пензију 

Удовица Удовица која је до 
смрти брачног друга 
навршила 45. година 

Удовац 

2013. 51 година 51 година 56 година 
2014. 51 година и 6 месеци 51 година и 6 месеци 56 година и 6 месеци 
2015. 52 године 52 године 57 година 
2016. 52 године и 6 месеци 52 године и 6 месеци 57 година и 6 месеци 
2017. 53 године 53 године 58 година 
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Деца имају право на породичну пензију до 15. године живота без обзира 
да ли се школују, а након тога право им припада до завршетка школовања али 
најкасније до навршених 20 година ако похађају средњу школу, односно до 26 
година ако студирају и то без обзира да ли је у питању државни или приватни 
факултет, школовање у иностранству или начин финансирања студија. Такође 
право може да престане и током школовања, пре навршених прописаних 
година живота, уколико се не достави потврда о школовању за сваку школску 
годину посебно. Деци право на породичну пензију не престаје ако раде преко 
Омладинске задруге или склопе брак.  

 
Како се  губи породична пензија 

 
То значи и да, уколико се испостави да је неко од корисника примао 

породичну пензију у време док је имао запослење, дужан је да Фонду ПИО 
врати све незаконито примљене пензије.  За сваки вид ангажовања за који се 
исплаћује уговорена новчана накнада, без обзира на врсту уговора о раду, 
обавезна је пријава на осигурање и плаћање доприноса за пензијско и 
инвалидско осигурање. Разлика између хонорарног рада, сталног запослења 
или рада на одређено време се не прави јер се у бази података матичне 
евиденције Фонда сва та лица региструју као осигураници, навела је она. 

Од 2011. године корисницима породичне пензије је омогућено да се 
запосле и примају породичну пензију само уколико је месечна уговорена 
накнада мања од 50 одсто од најниже основе осигурања запослених.  У Фонду 
не постоји прецизна евиденција корисника породичне пензије који су 
истовремено и у осигурању, односно радном односу, али тврде да је број 
оваквих случајева у односу на број корисника минималан.  

Упаривање података са спискова корисника пензија и осигураника се 
обавља кроз посебан електронски програм захваљујући чему се аутоматски 
евидентирају лица која се налазе на оба списка, односно који су и корисници 
пензије, али и пријављени на осигурање.  Ови спискови се ажурирају 
почетком сваког месеца и све уочене неправилности након упаривања 
података се одмах прослеђују филијалама Фонда које врше исплате тих 
породичних пензија за покретање поступка обуставе исплате.   
 
 
Нови Сад, 26.03.2014.год.                          проф. Хаџи Здравко М. Ковач, 
                                                                      генерални секретар НСПРВ 


